

## Bakalářské práce „Současná mužská spiritualita v pojetí Richarda Rohra“

Vojtěch Kněžů

V bakalářské práci jsem po formální stránce neshledal žádné nedostatky.

Po stránce obsahové se jedná o přehledovou formu zpracování tématu mužské spirituality z autorových dostupných zdrojů. Sám autor si dal za cíl seznámení s tímto staronovým tématem, které prochází lidstvem jako takovým. Téma uvádění do mužského světa nalezneme nejen u nejstarších kmenů- rituály přechodu do dospělosti, přes vznik křesťanství –rituály svátostí, až po dnešek- falešné rituály moci. Nejedná se tedy o práci, která má za cíl nabídnout nová řešení v tématu chybějícího otcovství v takzvané společnosti „bez otců“, ale zmapování daného tématu i pomocí autorově blízkých oborů. Zároveň takto zpracované téma klade mnoho otázek a nabízí cestu mužům a otcům v naší současné společnosti. A to především těm mužům, kteří skrze znovu nalezení vlastní mužské identity, se stávají srozumitelnějšími svým vlastním synům.

Práce zpracovává ve své časové a dějinné chronologii podstatná témata, ze kterých je mužská spiritualita tvořena. Z tohoto pohledu je tato práce svým způsobem ojedinelá.

Téma, které vychází zdola, tedy ne to, co se ordinuje ze strany autority, ale to, co vychází z uvědomění si vlastních potřeb a nedostatků mužů dneška. Jedná se tedy o práci, která se dotýká podstatných prvků mužské spirituality, pojmenovává jejich kořeny a nabízí nástin cesty, kam se bude pravděpodobně vývoj mužské spirituality ubírat.

Navozená témata však volají a očekávají, tak jak píše sám autor, další rozpracování . A to: Co přinese nalezení mužského jazyka –projitím iniciací uprostřed starších mužů a zakoušením vlastní slabosti, a co znamená odlišením se od ženského světa- v dnešní společnosti, která rozdíl téměř zcela popírá a zpřehazuje. A co se skrze mužskou spiritualitu děje v rámci cesty k vlastní integraci a k hlubokému vědomí a znovu nalezení onoho- být součástí Božího stvoření , to velkého Božího příběhu, kterého je muž i žena jedinečnou součástí. Dále propracování tématu především v kontextu mužsko- ženské spirituality. Jejich vymezení a vzájemného prolínání. Obohacování jednoho druhým. Co toto téma vlastně přinese pro život muže v dnešní „výkonné“ společnosti, ve které se muž pohybuje. A také jaké důsledky a přínos bude mít tato spiritualita pro partnerství muže a ženy a pro život rodiny.

Děkuji autoru Vojtěchu Kněžů za odvedení velmi dobré a poctivé práce na tématu mužské spirituality.

18.června 2006

Mgr.Petr Glogar OCD